
Očkovacia kríza v Ázii

30. júla 2021    Krátke správy

Thajsko oznámilo, že mení svoju očkovaciu politiku – namiesto dvoch dávok čínskej vakcíny Sinovac

dostanú obyvatelia zmes Sinovac a AstraZenecy. Na druhej strane zdravotnícki pracovníci, ktorí už boli

zaočkovaní vakcínou Sinovac, dostanú ďalšiu tretiu dávku Astra-Zeneca ako posilňovaciu injekciu.

Indonézia, kde sa používali aj čínske vakcíny, oznámila podobný krok, ale kvôli obrovskému nárastu infekcií

sa rozhodla o dodatočnom zaočkovaní zdravotníckeho personálu vakcínou Moderna. Malajzia sa úplne

vzdala čínskych vakcín a v súčasnosti prechádza na produkt Pfizer.

Dôvodom týchto rozhodnutí je nízka účinnosť čínskych vakcín pri zastavení nákazy, najmä tých, ktoré sú

spôsobené šírením variantu delta. Indonézia, ktorá sa teraz stala epicentrom pandémie v Ázii, zaznamenáva

50 tisíc prípadov nakazení a viac ako tisíc úmrtí denne. V dôsledku toho tam skolabovalo zdravotníctvo. Aj v

Thajsku presahuje denný počet infekcií desaťtisíc prípadov.

Je pravda, že štúdie preukázali, že ochrana proti infekcii ponúkaná čínskymi vakcínami na báze

inaktivovaných vírusov, ako sú Sinopharm a Sinovac, sa pohybuje od 50 do 79 percent. Majú tiež poskytovať

vysokú, takmer stopercentnú ochranu pred hospitalizáciou a smrťou, ale to bol prípad pôvodného variantu

koronavírusu. V prípade variantu delta je ochrana pred infekciou – podľa predbežných údajov – o 20 percent

nižšia. Podľa nedávnej štúdie v Thajsku navyše klesá hladina protilátok u ľudí úplne zaočkovaných

Sinovacom každých 40 dní až o polovicu. Niet preto divu, že pred týždňom sa v Bangkoku konali pouličné

demonštrácie, počas ktorých sa požadovala demisia predsedu vlády a nahradenie čínskych vakcín

prípravkami od renomovaných západných spoločností.

O účinnosti vakcín však nie sú správy z Číny, kde najmenej 630 miliónov ľudí dostalo najmenej
jednu dávku vakcíny. Ak by sme sa spoľahli na oficiálne údaje, epidémia v Číne je plne pod kontrolou.

 Preto ťažko vysvetliť, prečo rovnaké alebo podobné vakcíny neposkytujú dostatočnú ochranu v Thajsku

alebo Indonézii.
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